

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 50 (4321) СУББОТА • 11 МАРТА 1972 года Цена 2 коп.

В ГК КПСС СМОТР НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Городской комитет партии объявил смотр-конкурс наглядной агитации и стенной печати, посвященный 50-летию образования СССР. Он будет проходить в два этапа: с марта по май и с мая по ноябрь. 5 мая проводится городской смотр стенной печати.

Бюро ГК КПСС предложило партийным организациям провести смотры-конкурсы в апреле и ноябре. В декабре будет организована городская выставка наглядной агитации и стенной печати. На нее необходимо представить наиболее качественные образцы наглядной агитации, фотоальбомы, эскизы тематического оформления предприятий, строительных площадок, фотомонтажи, образцы работ художников, кино- и фотолюбителей, малой наглядной агитации (боевые листки, молнии, сатирические листки) и т. д.

Основной задачей смотра является более полное и активное использование средств наглядной агитации и стенной печати в коммунистическом воспитании трудящихся, в пропаганде успехов советского народа в строительстве коммунизма, в мобилизации трудящихся на успешное выполнение плана второго года пятилетки.

Тематика наглядной агитации должна глубоко отражать 50-летие образования СССР, жизнь и будни производственных коллективов, широко и конкретно пропагандировать задания девятой пятилетки, социалистические обязательства предприятий, цехов, участков, бригад. В наглядной агитации должны быть отражены вопросы повышения эффективности производства, качества продукции, экономии сырья, материалов.

Особое внимание следует обратить на оперативность наглядной агитации, на широкое использование всех ее форм (доски показателей, почта, фотогазеты, монтаж, панно, лозунги, стенгазеты и другие).

Для руководства смотром-конкурсом, организации выставок на предприятиях необходимо создать оргкомитеты.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

20 марта 1972 года в 14.30 в актовом зале строителей проводится VI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрении сессии выносятся вопросы «О работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся».

ГОРИСПОЛКОМ.

ЭЛОУ АВТ—ГЛАВНЫЙ ОБЪЕКТ ГОДА

НЕЗАВИДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

ЗА ПОСЛЕДнюю неделю четвертое строительно-монтажное управление по итогам соревнования оказалось на десятом месте, выполнив тематические задания только на 57 процентов. Каково же положение дел у строителей СМУ-4 сегодня?

Строители СМУ-4 сдерживают работы благоустроителей. Около временной столовой два месяца назад вырыта траншея для укладки труб, завезены сами трубы, но работы не ведутся. А ведь возведение эстакады 36-го квартала нужно начинать в этом месяце.

Аналогичная картина сложилась и на первой улице. При согласовании работ с начальником СМУ т. Зуевым по подземным коммуникациям первой улицы отвал грунта был предусмотрен в свободную сторону. Однако СМУ-4 при разработке грунта отвал ведет в сторону, где должны быть устроены колодезья под фундаментом эстакады. Именно по этой причине работники СМУ-7 и прекратили свои работы.

Мало того, СМУ-4 засыпало кабель, по которому питается электроэнергией вся установка. Только по этой причине на ЭЛОУ АВТ целых два часа не было напряжения.

Сорвало СМУ-4 и сроки засыпки траншей на объекте 85/6. Из-за этого сюда невозможно подъехать ни с какой стороны. Не выполнены также работы по устройству колодезев около водяной насосной, трансформаторной подстанции и операторной. Строители СМУ-3 по этой причине не могут здесь приступить к устройству полов. Сдерживает СМУ-4 и целый комплекс работ СМУ-6 и АМУ-2.

В. КИРИЧЕНКО,
член оперативного штаба
пускового комплекса.

ВРУЧЕНО ЗНАМЯ МИНИСТЕРСТВА

Коллектив урса управления строительства по итогам за четвертый квартал 1971 года занял первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Вчера во Дворце культуры «Современник» в торжественной обстановке коллективу работников торговли города было вручено переходящее красное знамя министерства и ЦК профсоюза.



Сегодня на пусковом комплексе ЭЛОУ АВТ монтажники АМУ-2 треста Сибхиммонтаж Владимир Наливайченко и Николай Балашов ведут сборку уникальных колонн. Фото А. ХАМЗИНА.

СМОНТИРОВАН ПЕРВЫЙ БУНКЕР

В четверг монтажники бригады Олега Шестакова из МСУ-42 на строительстве новых мощностей ТЭЦ-9 одержали первую победу. Поднят и смонтирован первый из двух угольных бункеров. Вес его— 51 тонна. От монтажников потребовалось много сноровки и уме-

ния, чтобы справиться с заданием. Отличились рабочие Василий Шкар, Александр Кувалдин и Алексей Поляков. Всего два часа потребовалось монтажникам, чтобы бункер занял свое место на отметке.

Подготовку бункера вело звено Ивана Лиходеева из бригады В. Альшина.

Монтажникам предстоит смонтировать еще три бункера.

В. СЕЛЬСКИЙ.

МАШИНЫ — СТРОЙКЕ

Экспедиторы, бульдозеры, тракторы, автомобильные, шапшени краны и другая строительная техника получает вторую жизнь в цехах Майского ремонтно-механического завода. Коллектив этого предприятия встал на трудовую вахту. Обязательства выполняются успешно, ремонтники справились с заданием первых двух месяцев года.

АНГАРСК—ФРАНЦИЯ

Количество зарубежных стран, покупающих продукцию Ангарского электромеханического завода, как известно, велико. В этот список входят все страны социалистического содружества, а также ряд капиталистических стран.

Уже много лет из Ангарска уходит оборудование на строительство металлургического комбината в Болгарии, на строительство новых заводов и комбинатов Польши, ГДР, Чехословакии.

Два года назад элек-

тротехнический завод отправил первую партию продукции на Кубу и теперь поставляет пульты управления на строительный комплекс азототуковых заводов.

В нынешнем году к списку зарубежных за-

казчиков прибавились две новые страны—Турция и Франция. Сейчас в цехах завода подготавливаются для отправки в эти страны первые партии пультов и шифов управления технологическими процессами. Одновременно выполняются заказы Афганистана, Ирана, Японии и других стран.

ГОТОВЯСЬ К ЛЕТУ

На Ангарском колледже смонтированы два новых полуавтомата для выпечки вафельных стаканчиков. Ввод их в эксплуатацию дал возможность увеличить выпуск мороженого в стаканчиках, которое пользуется наибольшим спросом.

Не за горами лето, и коллектив колледжа

принимает меры к увеличению выпуска вкусной продукции. Если сейчас холодильник изготавливает в месяц 110 тонн мороженого, то в летние месяцы выработка увеличится на 40—50 тонн.

Коллектив предприятия хорошо начал второй год пятилетки. Достаточно сказать, что за февраль план по реализации продукции выполнен на 116 процентов. Все коллективы цехов досрочно завершили программу первых двух месяцев, тем самым создав предпосылки к досрочному выполнению программы первого квартала.

ОКНА СВЕРХ ПЛАНА

600 квадратных метров стальных изделий изготовил и отправил на стройки Ангарска и Зима коллектив ДОКА-1 УМП. За январь и февраль строители получили дополнительно к плану 300

оконных блоков. Коллектив ДОКА успешно выполняет обязательства нынешнего года. Перевыполнена программа января и февраля. Коллектив намерен досрочно завершить программу марта.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОБРАНИЯ

Наша городская газета совершенно правильно выдвинула предложение обсудить давно назревший вопрос о роли и значении партийных собраний. Как не согласиться, что бытуют еще в наших парторганизациях и собрания для «галочки», и выступающие «штатные», о чем упоминается в послесловии от редакции на письме коммуниста Калашникова Владимира Александровича (№ 32 за 15 февраля). Я в своей статье решил поделиться мыслями о том, как лучше подготовить собрание, как подобрать повестку дня.

Партийные активисты из опыта знают, что идейный и организационный уровень собраний, их результативность в немалой степени зависят от того, какие вопросы выносятся на обсуждение коммунистов. Как в том случае не вернуться к Постановлению ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации», где записано: «На рассмотрение собраний следует выносить такие вопросы, которые волнуют коллектив, имеют первоочередное значение для его деятельности». Важно, чтобы партийное бюро, парткомы, коммунисты вдумчиво подходили к отбору вопросов, выделяя те из них, которые имеют действительно решающее значение, затрагивают коренные интересы коллектива, общественно-политической жизни.

Заслуживает внимания опыт партийной организации ЖКУ строительства, где секретарем парткома В. Д. Дорониным. Вопросы, которые бюро предлагает вынести на обсуждение, тщательно здесь продумываются при планировании работы. Этому предшествуют беседы с комму-

нистами, членами партбюро, руководителями управления и отделов. При обсуждении рассматриваются те предложения и замечания, которые высказывались на ранее проводившихся собраниях или содержатся в поступающих в организацию директивных указаниях вышестоящих партийных органов. В прошлом году, да и в этом, например, коммунисты обсуждали вопросы внутрипартийной жизни, повышения творческой активности инженерно-технических работников, улучшения стиля работы руководящего аппарата. Все эти обсуждения способствовали росту деловитости у каждого работника.

Проподать собрания во многих наших организациях с повесткой дня об итогах ушедшего года, о подготовке к зиме и т. д. На первый взгляд, прочитав повестку, коммунист решит, что вроде нужный вопрос, послами, послушаем. Производственные вопросы должны быть, бесспорно, в центре внимания, но нельзя их ставить по трафарету. А если предпослать эти же вопросы с особым акцентом, с особым соусом, если можно так выразиться, результат может быть не тот, как мы сейчас имеем. Лишь в том случае можно рассчитывать на успех собрания, когда повестка дня заставляет поразмыслить, подумать. Взять, к примеру, вопрос о социалистическом соревновании в свете Постановления ЦК КПСС. Этот вопрос обсуждался во многих организациях нашего строительства. Обсуждения проходили с маневренной точки зрения не везде одинаково. А если бы организовать с этой повесткой для собрания, взяв за основу теоретические вопросы о значении и организации соревнования, выдвинутые Владимиром Ильичем Лениным, поручить прочитать повестку коммунистам переносчиками, подготовив выступающих, а уверен, было бы что сказать о роли рабочего и инженерно-технического работника в построении экономики, в успешном продвижении вперед трудовой дисциплины. И здесь же партбюро, коммунисты могли бы самыми тщательным об-

разом, с ленинских позиций провести постановку соревнования на участках, в бригадах, звеньях. Разумеется, говоря о подобных повестках для партийных собраний, не смину ввиду тщательную подготовку их. А говоря о тщательной подготовке, надо помнить уставной порядок, что партийные собрания — это высший орган первичной партийной организации, на котором лежит обязанность принимать решения и намечать меры по превращению их в жизнь.

Следует в то же время проводить четкую грань между партийными собраниями и производственными совещаниями. В отдельных наших организациях можно наблюдать, что даже отчетно-выборные собрания мало чем отличаются от повседневных совещаний и планерок по производственным делам. Такими, например, были собрания в СМУ-5, МСУ-76, в автобазе УАТ, да и еще в целом ряде организаций.

Бесспорно, что партийная организация в первую голову, как говорят, должна заботиться о выполнении планов и обязательств. Экономика — главное поле деятельности коммунистов. Но в своих докладах, реках, коротких выступлениях акцентировать внимание только на материально-технических неполадках без партийных взглядов и оценок на все сказанное, нельзя. Грош цена таким разговорам. Отчего и бывает еще обязательная фраза: «А что толку, поговорим, да и разойдемся». Так вот, если разговоры вести с партийных позиций, объективно и по-деловому решать предложения, высказываемые на собраниях, то прежде всего будет польза нашему общему делу.

Продолжается практика чрезмерного перегрузки повесток для многообразными вопросами. Или же ставится вопрос, сформулированный из 3—4 предложений.

Коммунист, естественно, не сможет прочитать, ориентироваться, а о чем же будет идти речь. Так, к примеру, в одной из организаций собрание в январе проходило с повесткой дня «О выполнении Постановления ЦК КПСС об улучшении марксистско-ленинской учебы среди руководителей и в свете этого постановления о их активизации в общественной работе». Даже грамотному человеку, надо подумать, о чем же конкретно вести речь.

Нет нужды говорить о важности включения в повестку дня партийных собраний таких вопросов, как моральный облик коммуниста, его идейная подготовка. Эти вопросы мало уделяется внимания, а кое-где вообще считаются, что вопросы эти слишком щепетильные. Дескать, лучше на эту тему говорить тогда, когда кто-то совершит недостойный поступок. А между тем хорошо поставленная профилактическая работа могла бы предотвратить нарушения партийной и трудовой дисциплины, коммунистической морали.

Некоторые секретари при встрече ставят вопрос, что называется, в лоб: чем нужно руководствоваться, намечая повестку для собрания? Откровенно говоря, трудно сразу ответить. Директивы партийных и государственных органов, коренные задачи производственной и идейно-воспитательной работы — вот, собственно, то, что служит основой для выбора повестки дня партийного собрания. Естественно, и подготовку к собранию требуется проводить в увязке с повседневной организаторской и массово-политической работой. Сейчас опубликовано Поста-

вление ЦК КПСС «О мерах по сокращению потерь рабочего времени и устранению нарушений законодательства, о режиме труда и отдыха рабочих и служащих». Очень нужный и своевременный документ. Я уверен, что это постановление будет обсуждаться в партийных организациях. Вот здесь и требуется проявить оперативность, творческую смекалку и избежать односторонности в своих действиях. Например, при подготовке можно объявить о применении рабочего времени. Можно вывесить плакаты с объяснениями о просмотре повестки не в особо людных местах с коротким призывом: «Подумай и внеси свои предложения». И еще найдется масса предложений по организации и подготовке таких собраний. Партийное собрание должно быть обязательно открытым, чтобы оно стало трибуной общественного мнения всего коллектива. А, проведя примерно такую работу, можно будет вызвать желание, может быть, не у каждого, а хотя бы у большинства, высказать свое мнение, как лучше организовать труд, укрепить дисциплину, устранить имеющиеся недостатки.

Около 50 лет назад проходила XIII съезд нашей партии, в своих постановлении он рекомендовал партийное собрание должно организовываться так, чтобы мимо него не проходила ни одна из важнейших сторон общепартийной и местной жизни. И задача каждого партийного бюро, каждой парторганизации состоит в том, чтобы ловить свои живнотрещущие вопросы, четко и ясно их сформулировать. Сделать же это возможно лишь при объективной, трезвой оценке состояния дел в своем коллективе, хорошем знании интересов и запросов людей, при умении любую текущую задачу связать с коренными вопросами политики партии.

В. МАТВЕЕВ,
инструктор парткома строительства.

Три года назад наша газета подняла проблему: «Быть в Ангарске курортом», опубликовала материал, где ставился вопрос о необходимости разведки и исследования минеральной воды из источников, расположенных в зоне Ангарска. Редакция газеты провела встречу за «круглым столом» по обсуждению этого вопроса.

В сегодняшней статье главарч профлактория нефтехимкомбината Станислава Францевича ПЕТРОВСКИЙ, один из энтузиастов использования местной лечебной воды, подводит своего рода итог результатов исследования ангарской минеральной воды.

В АВГУСТЕ прошлого года на территории профлактория нефтехимкомбината взметнулась буровая вышка. Иркутская гидрогеологическая экспедиция приступила к разведочному бурению. Предстояло исследовать водонесные горизонты на глубину до 750 метров.

По прогнозам института земной коры СО АН СССР предполагалось в древних осадочных пластах, залегающих под Ангарском, наличие минеральной воды. Но какой? Типа уральской, издавна применяемой для ванн? Или слабоминерализованной, пригодной для внутреннего применения? В Иркутской области ранее обнаруживались и такие.

Можно понять тот живой интерес, который проявляли к работе буровиков работники профлактория и нефтехимкомбината. В свое время дирекция и завком выделили солидную сумму для проведения изыскательских работ.

Повышение минерализации воды началось уже на глубине 130 метров. Сюрпризом стал анализ воды на уровне полтора метра: повысилась щелочность воды. Это представляло особый интерес: щелочные воды используются для лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта.

По мере углубления бура нарастала не только концентрация солей в воде, но и давление. Уже с глубины 350 метров скважина начала фонтанировать, что весьма ценно при ее дальнейшей эксплуатации, и минерализация достигла лечебных концентраций. К концу ноября бур достиг глубины 570 метров. Минерализация возросла до 32 граммов на литр, уровень, наиболее приемлемый для отпуска лечебных процедур. Обычно в Усолье, где концентрация солей примерно в два раза выше, минеральную воду для ванн разводят пресной.

Мы решили прекратить дальнейшее бурение этой скважины и заложить вторую для детального исследования эвентированного слоя водонесного горизонта на глубине 150 метров. И вот в начале февраля, намечаемая глубина достигнута. Воля эта имеет явный солоновато-солистый привкус.

Окончательное мнение внес центральн институт курортологии, куда мне пришлось недавно привезти пробу этой воды. Десять дней в гидрогеологической лаборатории института вода из обеих скважин проходи-

ЕСТЬ АНГАРСКАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ!

ла различные исследования. 24 февраля мы получили официальное заключение:

«Минеральная вода скважины 1-а... может быть применена при лечении заболеваний опорно-двигательного аппарата, периферической нервной системы, гинекологических заболеваний, сердечно-сосудистых заболеваний... Минеральная вода скважины 2-а относится к числу лечебных вод, применяемых при заболевании желудочно-кишечного тракта...»

И ТАК, первый этап успешно завершён. Есть в Ангарске своя минеральная вода!

Какие перспективы это открывает для ангарчан? Минеральные воды на территории профлактория могут служить базой для бальнеологического курорта. Они могут быть использованы для ванн и для внутреннего применения, для ингаляций, полосканий, орошений, промываний и т. д. Показанием для применения высокоминерализованной воды из скважины 1-а, содержащей в себе некоторое количество сероводорода, широки. Это многолетние формы артритов и полиартритов не туберкулезного происхождения. Хронические натриевые ванны находят применение также при лечении заболеваний костей, мышц, сухожилий, в том числе при переломах с замедленным сращиванием костей. Они же весьма эффективны при хронических хронических женских, урологических заболеваниях.

Особенно широко эти воды используют при заболеваниях периферической нервной системы, радикулитов, пояснично-крестцовых и полиневритов различного происхождения.

Курортными «Усолье», «Ангара» (Иркутск) и другими накоплен большой материал, свидетельствующий об эффективности применения этих ванн при заболеваниях сердечно-сосудистой системы.

Речь здесь идет не только о болезнях взрослых. В равной мере все это имеет отношение и к детям, для которых возможно санаторно-курортного лечения ограниченно.

Показания для использования среднеминерализованной воды из скважины 2-а гораздо скромнее. Эта вода, близкая по составу к «Усолью», «Бестурская» и др., в натуральном виде может применяться для лечения хронических заболеваний желудка и кишечника, преимущественно с пониженной секреторией. При ее разведении, насыщении углекислым газом нагревания до предельной температуры показания для ее

применения могут быть расширены. В частности, не исключена возможность благоприятного ее действия при заболеваниях печени и желчных путей.

Подведем итог: мы располагаем лечебной минеральной водой с широкими показаниями для применения. Но до превращения всех этих широких замыслов еще далеко, придется подождать не один год.

Расширение профлактория нефтехимиков, во вторую очередь которого будут входить бальнеолечебница, бювет для питьевой воды, новые корпуса, по самым оптимистическим прогнозам возможно к концу пятилетия. Мы намерены в ближайшие месяцы оборудовать временные сооружения для подогрева воды на общие ванны и ряд других мер. Но ни они, ни вторая очередь профлактория в конечном итоге не решат целиком проблемы использования ангарской минеральной воды для всех нуждающихся в лечении.

В ПОСЛЕДНИЕ несколько лет с особой остротой ставятся проблемы широкого и комплексного использования местных природных ресурсов для лечения трудящихся. В районах Сибири и Дальнего Востока имеются колоссальные курортные ресурсы, практически здесь есть все виды минеральных лечебных вод. В какой-то степени Ангарску в этом отношении повезло: обнаружены и проверены минеральные воды. Сейчас задача медицинских работников — приложить все силы к ускорению их использования в лечебных целях.

Несомненно, на пути решения проблемы использования немало будет ведомственных барьеров, полчас и сомнения хозяйственных руководителей в целесообразности риска.

Одно можно сказать определенно. При серьезном подходе к этому делу органов здравоохранения, и руководителей предприятий, и руководителей города эта задача может быть решена в ближайшие 5 лет. И решить ее можно несколькими путями. Во-первых, по согласованию с нефтехимическим комбинатом на кооперативных началах может быть построена бальнеолечебница амбулаторного типа, с использованием уже готовых скважин (их бурение и устройство обошлось комбинату в 100 тысяч рублей). Возможно, что некоторые крупные лечебные учреждения сочтут необходимым заложить скважину на своей территории, как это сделано, например, в Иркутске. Можно, конечно, пойти и третьим путем — в заранее отведенном удобном и живописном месте пробурить скважину и построить общегородскую физиобальнеолечебницу, куда можно направлять любого больного по врачебному предписанию, независимо от рода занятий, возраста и т. п.

Именно этот, последний вариант и мыслится в качестве наиболее приемлемого решения для жителей Ангарска.

С. ПЕТРОВСКИЙ,
главный врач профлактория нефтехимиков.

ЕЩЕ РАЗ О ХЛЕБЕ

Городские проблемы

В начале января газета организовала общественный рейд по проверке магазинов, торгующих хлебом. Были отмечены серьезные нарушения со стороны работников прилавка и хлебозавода, по вине которых в продажу часто поступал некачественный хлеб.

Прошло два месяца — вопрос о хлебе снова на повестке дня совещания, которое состоялось в этой неделе в горисполкоме. На совещании были приглашены работники предприятий и организаций, отвечающих за торговлю хлебом в городе. В чем же все-таки причины? Почему в наших магазинах стал редкостью свежий, душистый хлеб? Кто повинен в этом?

Не будем перечислять номера магазинов и количество забракованного в них хлеба. Эти цифры слишком велики. Остановим внимание вот на каком моменте. Взаимные претензии у работников торговли и хлебозавода существуют не первый год. Торговля обвиняет на хлебозаводе: отсюда поступает хлеб черствый или испорченный. Это хлебозавод не выполняет заявки по ассортименту и нарушает график завоза хлеба в магазины. Но где, в каких документах это отражено? В Государственный банк не поступило ни одной штрафной санкции на хлебозавод. С кого же спрашивать за качество хлеба?

Хлебозавод доказывает, что хлеб теряет свои качества в магазине. Но доказать это тоже невозможно. Получаются одни препирательства, порой не лишние грубости. А на самом деле предъявить претензии к определенному виновнику сегодня невозможно. Выступившая на заседании санитарный врач Г. М. Грицаенко серьезно поставила вопрос о том, что во многих магазинах (это касается всех орсов) не созданы условия для хранения хлебной продукции. Хлеб хранится подчас навалом. Руководителям многих магазинов, например, № 33, 67, 87, 83 орса нефтехимического комбината неоднократно делались замечания со стороны санэпидстанции о том, что хлеб категорически запрещено держать на полу, однако реакция на подобные замечания слишком медленная. Во многих магазинах нет вилки для покупателей, нет бумаги, чтобы можно было завернуть хлеб. И получается: хлеб некрасиво хранится. Некрасиво и продается. А продавцы этого не замечают.

Подобные нарушения допускаются и на хлебозаводе. Здесь не всегда хорошо обрабатываются лотки, формы, из-за чего продукция получается грязной. Такой хлеб, безусловно, уже на заводе должен браковаться. Но факты говорят о том, что и завод этого не замечает, и магазины. Поэтому объясни-

мы претензии покупателей к продавцам — они не в меньшей мере виноваты в том, что продают плохой хлеб.

Этот вопрос был затронут и в выступлении государственного торгового инспектора областного управления хлебопродуктов В. А. Болотовой: «Беда еще и в том, — говорит т. Болотова, — что работники торговли недостаточно самокритичны. Вот несколько цифр. Проверились магазины № 20, 21, 60, 48 и другие. Лишь в одном из них — № 48 — не было забраковано ни одного килограмма хлеба. И лишь в одном — № 21 — было снято 22 килограмма по недочету. Во всех остальных магазинах по 300—400 килограммов хлеба было снято с продажи по вине магазинов — они торговали черствой продукцией при наличии свежего хлеба.

Уже один этот факт должен послужить напоминанием руководителям магазинов: многое еще предстоит сделать именно им для того, чтобы покупатель был доволен качеством предложенного ему хлеба. Главное — ответственность и постоянный контроль. Деловой, принципиальный подход к каждому случаю доставки брака с завода.

И еще на одном вопросе следует остановиться. Как выяснилось, не отрегулирован четко вопрос с графиком завоза хлебной продукции в магазины. И здесь обе стороны жалуются друг на друга. Вопрос этот поднимается не впервые, но до сих пор дальше разговоров дело не движется. Нехватка машин, простой их на заводе или в магазине — все это результат нечеткого графика, отсутствия контроля за его исполнением. Автораспорядочное хозяйство может решить вопрос о выделе-

нии дополнительных машин заводу. Но при одном условии, чтобы автомобили были полностью загружены. Пока же факты говорят о том, что у водителей транспорта слишком много потерь, что выработка на автомобиль в час ниже нормы. Транспорт часто ходит пустым по обратному рейсу, потому что магазины не подготавливают вовремя пустую тару. Водитель делает за ней второй рейс. Вот где теряются драгоценные минуты. А если еще водитель полчаса или час ищет в магазине того, кто бы принял хлеб, то понятно, почему потом вовремя эта машина не приезжает с хлебом в следующий магазин. Одним словом, вопрос этот требует серьезного внимания.

Наш хлебозавод имеет возможность выпускать широкий ассортимент продукции. Освоена технология изготовления 21 вида хлеба и хлебной мелочи. Разумеется, это вовсе не значит, что в каждом магазине ежедневно должно быть в продаже 21 наименование продукции. Это практически невозможно. Поэтому заявки по ассортименту должны составляться продумано в целом по орсу. В таком случае можно говорить об организации в городе двух-трех фирменных магазинов, где покупатель сможет приобрести хлеб в широком ассортименте. Но решать этот вопрос не в счет сокращения числа магазинов, как пытаются предложить на заводе.

Вот те узловые вопросы, которые в настоящее время предстоит решить орсу и орсам. Только тогда вопрос о качестве хлеба будет снят с повестки дня.

Н. БАРМАНОВА.

МАШИНА ЧИТАЕТ РУКОПИСЬ



Литовский конструктор Римонтас Нашлюнас применил новые принципы распознавания знаков по их контурным изображениям. Это позволило ученым создать устройство «Рута-701», которое может читать не только типографские, машинописные, но и рукописные знаки. Читающему устройству для обработки письменных знаков особых условий не нужно. Оно воспринимает данные со стандартных листов бумаги.

Устройство вводит данные в электронно-вычислительную машину непосредственно с первичных документов или с автоматически подготовленных им перфоленов.

В период эксплуатации установки «Рута-701» количество читаемых типов шрифтов может быть расширено без всяких конструктивных изменений.

«Рута-701» может быть использована на обработке статистической, производственно-экономической, торговой, финансовой и другой документации в учреждениях, обрабатывающих большое количество исходных данных. При этом установка заменяет труд 40 операторов клавишных перфораторов и освобождает соответствующее количество оборудования.

На снимке: обработка материалов на читающем устройстве «Рута-701».

Фото М. Баранускаса. АПН.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО ШУМ ЛИКВИДИРОВАН

Жилец дома № 13 в 95-м квартале К. А. Моржоев написал в редакцию о том, что в его квартире создается шум от светильников, установленных на станции переливания крови (квартира находится этажом выше).

О принятых мерах сообщает главный врач городской санэпидстанции Н. Джумок.

— Приняты меры по отключению люминесцентных светильников в вестибюле станции переливания крови. Они заменены лампами накаливания.

ХОЗЯЙКА ГОЛУБОГО ЛУЧА

смотреть кино, обливаясь потом, было удовольствием более чем сомнительным. Я рассказывал об этом Антонине Дмитриевне.

— О, когда это было — улынулась она. — Мне не довелось работать на таких передвижках, я сразу попала на стационарную киноустановку, а она хоть и не такая была, как теперь, но с передвижкой все равно никакого сравнения...

Рабочая биография Антонины Дмитриевны началась в 1943 году в Иркутске. Трудно приходилось тогда их семье. У матери на руках было трое детей и большой муж. Учиться Тоне не пришлось — надо было помогать семье. После семилетки пошла она на курсы киномехаников. Нельзя сказать, чтобы она мечтала об этой профессии, просто надо было где-то работать.

Со временем Тоня полюбила свое дело. Работать ее после курсов направили в кинотеатр «Художественный», потом перевели в «Гигант». А когда в Ангарске открылся кинотеатр «Ангара», переехала в новый город. Шестнадцать лет

назад перешла в кинотеатр «Победа» и с тех пор работает в нем. За долгие годы и безупречную работу А. Д. Проворову награждена орденом «Знак Почета».

В Ангарске девять кинотеатров, в каждом из них работают по 8—10 киномехаников. Есть среди них и такие, у которых стаж не меньше, чем у Проворовой. Но почему именно она удостоена правительственной награды? Этот вопрос я задавал многим из тех, кто знает Антонину Дмитриевну. Мне отвечали по-разному, кто коротко, а кто пространно, но суть этих ответов сводилась к следующему.

Труд Проворовой отличает большая добросовестность. Что это значит? А вот что. Вы смотрите фильм, и вдруг пропадает звук. Минуту его нет, дружок... Зрители начинают возмущаться, сипеть, топтать. И лишь после этого механик спохватывается, начиная регулировать аппарат. То же самое бывает с резкостью. Так вот у Проворовой такое случается очень редко, она внимательно следит за аппаратами, вовремя замечает на-

лучшие отклонения от нормы. Тщательно следит за светом, не допускает ошибок. Все это вместе называется качеством показа фильма, и оно у Проворовой всегда высокое. Это результат большой ответственности за свое дело и отличного знания оборудования.

Свои знания, любовь к профессии Антонина Дмитриевна передает другим. К ней всегда посылают на стажировку новеньких. За свои почти три десятка лет работы киномехаником она обучила более двадцати человек. Здесь же, в кинотеатре «Победа», работают ее бывшие ученики Мария Степановна Карнапольцева, Валентина Кавина, в «Гренаде» — Людмила Петрова... Всех трудно перечислить. Многие по разным причинам сменили профессию, но все они, безусловно, помнят своего первого учителя.

Рассказывая об Антонине Дмитриевне, товарищи по работе обязательно подчеркивали: «Она у нас общественница». И это верно, без общественных поручений Проворова, наперное, не проработала ни одного года. В «Победе» она долгое время возглавляла местный комитет, избиралась де-

путатом городского Совета, а сейчас является общественным распространителем печати.

...Мы сидим в крохотной комнатке рядом с аппаратной. Антонина Дмитриевна рассказывает о том, что у них проводится реконструкция кинопроекторов — вместо дуговых ламп устанавливаются ксеноновые. Это облегчит труд киномехаников, не нужно будет каждый сеанс менять электроды, чистить отражатели. Ксеноновая лампа служит не меньше трех месяцев. Потом разговор заходит о фильмах.

— Я люблю исторические картины, — говорит Антонина Дмитриевна. — В них много поучительного. Из современных больше всех мне по душе «Председатель». Вот где настоящий человек показан!

Короткий перерыв между сеансами кончился. Антонина Дмитриевна привычным движением включает аппарат, и темнота зала прорезает голубой луч. В нем, как по волшебству, оживает люди — герои фильма. Они смеются и плачут, радуются и тоскуют... И с ними вместе, в который уж раз, переживает все перипетии киномеханика Проворова — хозяйка голубого луча.

М. ЯКОВЛЕВ.

ЧТО ГДЕ КОГДА

ВЫСТАВКА

В «СОВРЕМЕННОМ»

«Женщина вчера, сегодня, всегда» — так называется выставка в ДК «Современник», открытие которой состоялось 8 марта. 120 работ представили на нее самодельные художники и фотографы-любители. В экспозиции выставки — графические и живописные работы, фотографии, изделия прикладного искусства, рассказывающие о женщинах.

В ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ

В шахматном клубе ДЮСШ горно проходили областные соревнования школьников. В гости к юным шахматистам Ангарска приезжали школьники Иркутска, Усолья и Нижнеудинска. Каждая команда состояла из восьми юношей и двух девушек.

Школьники Ангарска, победив усольчан со счетом 9:1, иркутян — 7,5:2,5 и нижеудинцев — 7:3, продемонстрировали явное превосходство над своими соперниками. Приводим итоги соревнований: Ангарск — 23,5 очка, Иркутск — 16 очко, Усолье — 11 очко, Нижнеудинск — 9,5 очка. Начиная с 1969 года, школьники Ангарска неизменно берут первое место в командном первенстве области. В этот раз в составе нашей команды выступали А. Сивков, В. Стульников, А. Махров, Ф. Хантаков, В. Авдеев, С. Никифоров, О. Пономарев, В. Бушанов, И. Лобова, Н. Юшина.

Э. ХАНТАКОВ,
главный судья соревнований.

Вернулись с первенства Сибири ангарские пловцы. В далеком, самом северном бассейне страны за 69-й параллелью, в Норильске, проходили соревнования юношей и девушек, мальчиков и девочек. В сборной команде области из 14 человек ангарчан было 11.

Масштаб соревнований и количество участников были довольно внушительными — в борьбу вступили представители Красноярского и Алтайского краев, Новосибирской, Омской, Кемеровской, Томской областей. В первый день соревнований ученик школы № 26 Андрей Ильин выиграл чемпионат Сибири на дистанции 100 м вольным стилем — 58,3 сек. Радость победы в этот день испытал ученик школы № 14 Сааш Беломестнов, выиграв 200 м баттерфляем с новым рекордом области — 2:17,4 сек. По группе мальчиков эту дистанцию выиграл ученик школы № 25 Видусов Сергей — 2:27,8.

Вторым призером зоны на двух дистанциях (брасс) стал ученик школы № 25 Видусов Сергей.

ЧЕМПИОНЫ И РЕКОРДЫ

при этом на 100 м он установил рекорд области.

Во второй день, из дистанции 200 м вольным стилем в борьбе с новосибирским мастером спорта Александром Жук Андрей Ильин был на финише вторым с новым рекордом области — 2:07,5 сек. Чемпионом Сибири среди юношей на дистанции 100 м баттерфляем стал ученик школы № 22 Сааш Федоров. В группе мальчиков на этой дистанции вторым призером чемпионата стал Сергей Видусов, в этот же день он стал третьим призером на очень сложной и трудной дистанции — 400 м комплексного плавания.

Обновились рекорды области и

на дистанциях 200 и 400 м комплексного плавания. Рекордсменом стал Сааш Беломестнов, проплыв соответственно за 2:25,3 сек и 5:10,1 сек.

В Кемерово от нашего города на соревнованиях среди взрослых пловцов приняли участие два кандидата в мастера. Ученица школы № 30 Сафоптьевская Тамара звезда стала третьим призером Сибири в плавании на спине.

Таня Даметкина, кандидат в члены сборной России, выиграла 100 м баттерфляем и заняла 2-е и 3-е места на 200 и 100 м брассом.

Пловцы Ангарска занимают неплохие личные места, и, если условия для тренировочных занятий будут отвечать современным требованиям, можно ожидать более высоких результатов. Способная молодежь есть.

Впереди у пловцов напряженные старты на первенстве России и на спартакиаде школьников.

В. ВОЛОДЕНКО,
судья республиканской категории.

АНГАРСКОЕ ВРЕМЯ

5 марта 1972 года в 14 часов 30 минут местного времени в Ангарске начали отсчитывать время гоночных башенных часов. Почти двухлетний труд ангарского умельца Павла Васильевича Курдюкова увенчался успехом.

До установки городского хронометра механизм часов прошел в музее испытание на стабильность. Отклонение от нормы почти не замечается. Со временем точность хода будет отрегулирована до плюс-минус одной минуты в месяц.

Следует сказать, что схема башенных часов нигде не заимствована. Все детали цепико-ходового механизма ангарские предприниматели.

В работе над часами бесценную помощь Павлу Васильевичу оказывали конструктор РМЗ АНХК Н. П. Ганусия, электросварщик ТЭЭП В. Опария и Н. Космина, преподаватель ГПТУ-8 О. Лещинский и другие. К 1 мая этого года будет завершена работа над башенными часами.

А. ХАМЗИН.



Куйбышевская область. После ввода в строй второй очереди Волжского автомобильного завода предприятие наращивает выпуск машин. Сейчас с конвейера сходит 850 малолитражек в сутки. Вторая очередь — это более полумиллиона квадратных метров производственных площадей, несколько тысяч единиц технологического оборудования, 50 километров подвесных конвейеров.

На снимке: общий вид второй очереди цеха окраски кузовов. Фото А. Брянова (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 11. СУББОТА**
3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
13.05—Новости.
13.15—Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, сказка». «Приключенческие мелодрамы». Кукольный спектакль.
- 13.45—Цветное телевидение. «Музыкальный восток».
14.15—Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. «Об опыте переломных предпосылок Свердловска по научной организации труда».
14.45—Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Перелача из Калгари (Канада). (В записи).

- 16.55—«Запомни песню».
17.10—Новости.
17.25—«Салют, Марии! Художественный фильм, 1-я серия.
18.30—«Международная панорама», 19.00—Творческий вечер театра «РОМЭН».

- 17.10—«Салют, Мария!» Художественный фильм, 2-я серия.
18.15—Новости.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
18.30—«Знак качества». Для работников промышленности.
19.00—Документальный фильм.
19.10—Музыкальное путешествие по «странам мира». Польша.

19.00—«Знак качества». Для работников промышленности.
19.00—Документальный фильм.
19.10—Музыкальное путешествие по «странам мира». Польша.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
20.00—Цветное телевидение. «Клуб кинолюбителей».
21.00—Цветное телевидение. М. Горький. «Яков Богомолов». Спектакль.
22.45—«Человек и закон». Ветер педиатра доктор юридических наук профессор Ю. М. Ткачевский.
23.05—Цветное телевидение. «Ваше мнение». Концерт по письмам зрителей.

19.00—Для детей. «Тайна далекого острова». Мультифильм.
19.30—«Лауреаты Государственной премии» Юрий Никулин.
20.45—«Внимание, начинаем концерт!». Музыкальный фильм.
12. ВОСКРЕСЕНЬЕ
3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
13.05—Новости.
13.15—«Здоровье». Научно-популярная программа.
13.45—Цветное телевидение. «Карусель». Телевизионное обозрение.
14.30—Для школьников. «Будильники». Передача из Мурманска.
15.00—Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Перелача из Калгари (Канада). (В записи).

19.00—«Знак качества». Для работников промышленности.
19.00—Документальный фильм.
19.10—Музыкальное путешествие по «странам мира». Польша.
21.45—«Поет Ирина Богачева». Фильм-концерт.
13. ПОНЕДЕЛЬНИК
3-й канал
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.00—Телевизионная панорама.
19.15—Международное обозрение.
19.35—«Гори, гори, моя звезда». Художественный фильм.
21.05—Телевизионный конкурс молодежных ферм.
21.20—«Мир увлеченный». Документальный фильм.
21.30—Помою юности Сибирь.
22.00—Новости.

СМЕХОМ ПО ОРЕХАМ

Максим ПРИКЛИН

НЕУВЯЗКА СО СТАЖЕМ

Строительство и неувязки—эти понятия давно уже стали неразделимыми, как две стороны медали. Трудно найти такой объект, возведение которого обошлось бы дешево. Был таковой и при строительстве установки № 210 НПС. В частности, когда сдали установку, обнаружилось, что в прелюбе была «забыта» такая мелочь, как бытовка. ОКЗ завода обратился к строителям. Так, мол, и так, вырубайте, бытовка нам очень нужна. А те ответили:

— Это нам раз плюнуть. Гоните денечки и получите свою бытовку.

Обрадовались нефтестроители. Гола не прошло, как пришли строители. Покурили, поплевали и... ушли. После неоднократных напоминаний снова пришли. На этот раз порубали всерьез: гола не прошло, как выросла кирпичная коробка с крышей. Эксплуатационники на радостях готовы были банкет заказать. Однако до шампанского не дошло, потому что виновники торжества вновь исчезли.

Прошел месяц, другой. Из цеха шлют гонцов в СМУ-3.

— А мы что,— отвечают там,— мы хоть завтра закончим, только пусть СМУ-4 подберет материалы и канализацию.

— Ну, это нам раз плюнуть,— заверили в СМУ-4. И в самом деле, вскорости пришли люди, покурив, поплевали и... ушли. Через некоторое время нефтестроители обратились к самому начальнику СМУ-4 т. Зуеву Г. А.

— Да это нам... Что для нас каких-то 10 метров траншеи, мы их километрами роем,— сказал т. Зуев.

Ходатаи улетели на крыльях надежды. И в самом деле, гола не прошло, как пришли строители. Покурили...

В общем, как вы догадались, ничего они не сделали. Три года скоро исполнится, как длится эта стройка, порожденная неувязкой. Но есть надежда, что в обозримом будущем она будет завершена. Потому что даже пирамида Хеопса строилась не бесконечно.

КИНО

- «ГРИНАДА» — 11, 12 марта — Волшебный очки. 10, 11. Девушка из камеры № 25. 12, 14, 16, 17-40, 19-20, 21 (удл.) — Наша Ярославна. 13 марта — Серебряные трубы. 10. Парская область. 12, 15, 18, 21.
- «МИРА» — 11, 12 марта — Господин Крюшо в Нью-Йорке. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (без права показа по телевидению). 13 марта — За девчонку. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.) — Здравствуй, Нина!.
- «ПОБЕДА» — 11, 12 марта — Серафино (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.) — Осенний этюд. Верхнее поле. 12 марта — Храбрый портяжка. 10-20, 12-20, 14-20.

- 13 марта — Польский альбом (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-20.
- «ПЛОНИЕР» — 11, 12 марта — Падшахский капитан. 9-40, 11-20, 13-40. Сын прокурора. 16-20, 19, 21-40.
- 13 марта — Завещание турецкого аги. 9-40, 11-25, 14-50. Пришел солдат с фронта. 13-10, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30.
- Кинозвезд «Хроника» — 11 марта — Иду к тебе. Испания! (документальный). 16, 18-45. Чуждый характер. 17, 19-45, 21-30. «Метеор» на ринге. 14, 15, 12-марты — Иду к тебе. Испания! 16, 18-45. Чуждый характер. 17, 19-45, 21-30. «Метеор» на ринге. 10, 11, 12, 13, 14, 15.
- «ОКТЯБРЬ» — 11, 12 марта — Новые поколения Кота и слюпача. 10, 15. Парская область (2 серии). 11-40, 16-40, 20, 13 марта — верхнее поле — 5.
- «ЮНОСТЬ» — 11, 12 марта — Софья Грушко. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30 (удл.). Пришел солдат с фронта. 17, 18-45, 20-30 (удл.). Тропой бескорыстия. 10-10, 12, 13-40, 15-20, 13 марта — Серафино. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 17-50, 19-40, 21-30 (удл.). Софья Грушко. 18-10, 20-10, 22. Золотые часы. 10-10, 12-10, 14-10. Герой нашего времени. 16-10.
- «КОМСОМОЛЦЫ» — 11, 12, 13 марта — Корона Российской империи, или Снова неуловимые (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.
- «АНГАР» — 11, 12 марта — Смертный врат. 17, 19, 21.

В недельный прием посетителей в общесоюзной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет юрист ПРСКАЧЕЙ Виктор Ильич с 14 по 18 часов.

Ангарская фабрика индпошива и ремонта одежды проводит выставку-демонстрацию швейных изделий с учетом направления моды 1972 года и обновления одежды. Демонстрация будет проходить в актовом зале строителей 12 марта в 14 часов. (173)

В Ангарском филиале Иркутского политехнического института в помощь поступающим в вузы начинает работать лекторий для учащихся 10-х классов школ города. Первая лекция состоится 17 марта в 16 часов, по математике. С планом лектория можно ознакомиться в филиале. Адрес: ул. Мокшовская, 39. (160)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Контора общепита урса строительства — заведующих производством, экспедиторов, поваров, посудомойщиц, посудосборщиц, разнорабочих. Обращаться в отдел кадров конторы общепита урса строительства: квартал 100, дом 9, телефон 3-21-76. Остановка трамвая «Байкальская». (159)

МЕНЯЕМ: Благоустроенную квартиру в 4-м поселке на квартиру в Ангарске. Указь по адресу: 4-й поселок, дом 65, кв. 2. (171)

5 января потерялась собака (спаниель), кличка Нэри, белая, белой масти, уши черные, черное пятно на правом боку. Знающих местонахождение собаки просьба сообщить с вознаграждением по адресу: 76-14-23, телефон 2-23-37. (177)

Адрес в телефоны редакция: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в быта в телетайпия — 9-45-92 бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающая в корректуры в типография — 2-20-63.